
5ΣΧΟΛΙΑΟ ΚΟΣΜΟΣ FRIDAY 30 DECEMBER 2022 ΕΛΛΑΔΑ

Qatargate: Φωτογραφίες ντοκουμέντο δείχνουν Τζιόρτζι 
και Παντσέρι να κουβαλούν βαλίτσες με χρήματα

σε ένα από τα πιο πολυτελή ξενοδοχεία στη 
βελγική πρωτεύουσα. Το Steigenberger 
Wiltcher’s, που άνηκε κάποτε στην αλυσί-
δα Conrad ήταν πάντα η επιλογή του Σίλ-
βιο Μπερλουσκόνι όταν επισκεπτόταν την 
πόλη ως πρωθυπουργός για να συμμετά-
σχει στις ευρωπαϊκές συνόδους. Βρίσκεται 
σε μια από τις πιο κομψές περιοχές των 
Βρυξελλών και εύκολα μπορεί να κατανο-
ήσει κανείς γιατί το επέλεξαν οι εκπρόσω-
ποι του πλούσιου εμιράτου», αναφέρει το 
δημοσίευμα.

Φ
ωτογραφίες στις οποίες φέ-
ρονται να απεικονίζονται οι 
Φραντσέσκο Τζιόρτζι και Αντό-
νιο Παντσέρι, δύο από τους 

βασικούς εμπλεκόμενους στο σκάνδαλο 
Qatargate, με βαλίτσες που περιέχουν χρή-
ματα σε πολυτελές ξενοδοχείο στις Βρυξέλ-
λες, δημοσιεύει σήμερα η La Repubblica.
Σύμφωνα με την ιταλική εφημερίδα, οι 
φωτογραφίες τραβήχτηκαν κατά τη συ-
νάντηση που είχαν οι δύο άνδρες με τον 
υπουργό Εργασίας του Κατάρ, Αλί Μπεν 
Σάμιχ αλ Μάρι, σε πολυτελές ξενοδοχείο 
των Βρυξελλών τον περασμένο Οκτώβριο.
Όπως μετέδωσε η La Repubblica, που 
επικαλείται στοιχεία της δικογραφίας, ο 
Εισαγγελέας στις Βρυξέλλες δίνει ιδιαίτε-
ρη σημασία στη συγκεκριμένη συνάντηση, 
που αποτελεί παράδειγμα για το πώς «δια-
κινούνταν» οι δωροδοκίες.
«Είναι 10 Οκτωβρίου. Απομένουν πέντε 
εβδομάδες μέχρι την έναρξη του Παγκο-
σμίου Κυπέλλου. Η σκηνή λαμβάνει χώρα 
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Στο φως τα στοιχεία για τον «κοριό» στον ΑΓΕΕΘΑ

Το ρεπορτάζ σημειώνει, επίσης, ότι «ο 
Φλώρος φαίνεται να έχει καταγραφεί να εκ-
φράζεται κατά του υπουργού Ν. Παναγιω-
τόπουλου αλλά και συνολικά της πολιτικής 
ηγεσίας. Κομπάζει συχνά για την αγάπη 
του για τον Κυριάκο Μητσοτάκη, γεγονός 
όμως που θεωρήθηκε αρκετές φορές από 
αυτούς που τον παρακολουθούσαν ως τα-
κτική ακριβώς για την πιθανότητα να είναι 
υπό παρακολούθηση» και πως «στα ενημε-
ρωτικά δελτία από την παρακολούθηση του 
αρχηγού ΓΕΕΘΑ που έφταναν στο Μέγαρο 
Μαξίμου ο Κων. Φλώρος εμφανίζεται ως 
μη συνεργάσιμος με το υπουργείο». Τέλος, 
τονίζεται ότι «το μεγαλύτερο όμως ενδιαφέ-
ρον, σύμφωνα με τις πληροφορίες, εντοπί-
ζεται από την ΕΥΠ για τα περιουσιακά στοι-
χεία του Κων. Φλώρου και της οικογένειάς 
του. Τους ενδιέφεραν συνομιλίες και γενικά 
πληροφορίες για αγορές που κάνει η οικο-
γένεια του αρχηγού και τις οποίες φαίνεται 
να συνδέουν με πολλά ερωτήματα».
Ολα αυτά συμβαίνουν την ώρα που από 
το Μαξίμου ήδη διαδίδεται ότι η θητεία 
του κ. Φλώρου στην ηγεσία των Ενόπλων 
Δυνάμεων θα ανανεωθεί για ακόμη έναν 

Α
πό νέες αποκαλύψεις για το σκάν-
δαλο των υποκλοπών επισκιάστη-
κε το κλίμα των ημερών, με την 
κυβέρνηση να επενδύει στο γεγο-

νός ότι η κοινή γνώμη βρισκόταν σε εορ-
ταστική διάθεση και τα όσα έφερε στο φως 
η εφημερίδα «Documento» δεν θα έχουν 
μεγάλη απήχηση. Παρ’ όλα αυτά, το πολιτι-
κό θερμόμετρο ανέβηκε την παραμονή των 
Χριστουγέννων, με την κυβέρνηση να επι-
τίθεται στην αξιωματική αντιπολίτευση με 
αφορμή το δημοσίευμα της εφημερίδας και 
με την Κουμουνδούρου να απαντά ανάλογα. 
Ο λόγος, για τα στοιχεία αναφορικά με την 
παρακολούθηση του αρχηγού ΓΕΕΘΑ Κων-
σταντίνου Φλώρου από την ΕΥΠ, κάτι που 
είχε αποκαλύψει καιρό τώρα η εφημερίδα 
και πλέον ήρθε η ώρα της τεκμηρίωσης.
Οπως και στην περίπτωση του υπουργού 
Κωστή Χατζηδάκη, έτσι κι εδώ, ο επικεφα-
λής των Ενόπλων Δυνάμεων της χώρας 
φέρεται να βρισκόταν σε καθεστώς παρα-
κολούθησης με τον κωδικό 519c (όπου 
c το αρχικό γράμμα της εταιρείας κινητής 
τηλεφωνίας). Οπως αναφέρει η εφημερίδα, 
«το πραγματικό ενδιαφέρον για την παρα-
κολούθηση Φλώρου δεν σχετίζεται με την 
εθνική ασφάλεια, αλλά με τις προμήθειες 
οπλικών συστημάτων και τα οικονομικά 
του στοιχεία». Ανέφερε επίσης ότι «οι πλη-
ροφορίες θέλουν τον αρχηγό ΓΕΕΘΑ να 
έχει παρακολουθηθεί σε συνομιλίες του 
που αφορούσαν ισραηλινά συστήματα αλλά 
και τα ελικόπτερα Black Hawk, τα οποία ο 
Ν. Παναγιωτόπουλος είχε πει στη Βουλή 
ότι θα προμηθευτεί η Ελλάδα από τις ΗΠΑ. 
Γι’ αυτή την ομιλία, σύμφωνα με τις πηγές 
πάντα, το Μαξίμου είχε ενημερωθεί ότι ο 
αρχηγός ΓΕΕΘΑ άφησε τον υπουργό να 
εκτεθεί επίτηδες στη Βουλή».
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χρόνο. Ετσι ίσως να εξηγείται και η σιωπή 
του μπροστά στο κύμα των αποκαλύψεων. 
Εξάλλου, η δικαιολογία υπάρχει και δεν 
είναι άλλη από την κατάσταση που επικρα-
τεί στα ελληνοτουρκικά. Ως γνωστόν είναι 
πάγια αρχή σε περιόδους κρίσεων να μην 
αλλάζει η ηγεσία των Ενόπλων Δυνάμεων. 
Ωστόσο, από την άλλη, ξεπερνάει κάθε λο-
γική μια ενδεχόμενη παρακολούθηση του 
αρχηγού ΓΕΕΘΑ και προκαλεί απίστευτους 
συνειρμούς το γεγονός ότι παραμένει στη 
θέση του αν θεωρήθηκε –ή θεωρείται ακό-
μα– ύποπτος, είτε για την εθνική ασφάλεια 
είτε για άλλους λόγους. Σε κάθε περίπτωση, 
είναι εκτός λογικής και παραπέμπει σε άλλα 
καθεστώτα η λογική της παρακολούθησης 
τέτοιων προσώπων από την κυβέρνηση.

Αντιδράσεις
Εντονη ήταν η αντίδραση της κυβέρνησης 
μέσω του κ. Οικονόμου. Ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος κατηγόρησε τον ΣΥΡΙΖΑ-
Π.Σ. για «πολιτική ατιμία», τονίζοντας με-
ταξύ άλλων πως «στηριζόμενος σε υλικό 
που διοχετεύουν ρυπαρά δίκτυα, έφτασε 
στο έσχατο σημείο πολιτικής ατιμίας –
σε μια κρίσιμη μάλιστα συγκυρία για τα 
εθνικά μας θέματα– επιχειρώντας να δη-
μιουργήσει ρήγμα μεταξύ της ηγεσίας των 
Ενόπλων Δυνάμεων και της πολιτικής 
ηγεσίας, συμπεριλαμβανομένου του πρω-
θυπουργού». Αξίζει να σημειωθεί, πάντως, 
ότι ο κ. Οικονόμου δεν διανοήθηκε να δι-
αψεύσει το δημοσίευμα.
Το ίδιο έντονη ήταν και η απάντηση του 
ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Οπως ανέφερε ο εκπρόσω-
πος Τύπου της Κουμουνδούρου, Νάσος 
Ηλιόπουλος, «μετά το 1974 το μόνο σίγου-
ρο είναι ότι κανένας πρωθυπουργός δεν 
διέταξε την παρακολούθηση του ΑΓΕΕΘΑ.


